

*Пестрякова Анастасия Петровна
студентка 3 курса, юридический факультет
Северо-Восточный федеральный университет,
Россия, г. Якутск
e-mail: holimaloli@gmail.com*

ТОРГОВЛЯ ЛЮДЬМИ

Аннотация: В данной статье изучено, что говорится в законодательстве РФ о торговле людьми, какие бывают случаи, статистика в мире, а также какая ответственность предусмотрена за торговлю людьми.

Ключевые слова: торговля, торговля людьми, труд, кабальная работа, продажа.

*Pestryakova Anastasia Petrovna
3rd year student, Faculty of law
Northeastern Federal University,
Russia, Yakutsk*

HUMAN TRAFFICKING

Abstract: This article examines what is said in the legislation of the Russian Federation on human trafficking, what are the cases, statistics in the world, and also what responsibility is provided for human trafficking.

Keywords: trade, human trafficking, labor, bonded work, sale.

Торговля людьми – это купля-продажа людей с целью принудительного труда, сексуального рабства или сексуальной эксплуатации в коммерческих целях для торговца людьми или других лиц.

Торговля людьми имеет возможность происходить как изнутри государства, так и на международном уровне. Торговля людьми является преступлением против личности из-за того, что нарушаются права пострадавших на передвижение при помощи принуждения и по причине их коммерческой эксплуатации. Люди, ставшие предметом торговли, задерживаются против их воли, и их заставляют работать или предоставлять услуги торговцу людьми или другим лицам.

Международная организация труда сообщила, что дети-работники,

меньшинства и нелегальные мигранты подвергаются значительному риску более экстремальных форм эксплуатации. Статистика показала, что больше половины из 215 миллионов молодых работников в мире, как отмечается, заняты в опасных секторах, включая принудительную секс-работу и попрошайничество на улицах.

Торговля людьми считается одной из самых быстро растущих видов деятельности транснациональных преступных организаций. Торговля людьми осуждается как грубейшее нарушение всех комплексов прав человека международными конвенциями. Когда речь заходит о защите от торговли людьми и принудительного труда, то Иран, Турция, Беларусь, Россия и Туркменистан остаются одними из худших стран.

Хотя торговля людьми может происходить на местном или национальном уровнях, она содержит международные результаты, как это признано Организацией Объединенных Наций в Протоколе о предупреждении и пресечении торговли людьми, тем более представительницами слабого пола и детьми, и наказании за нее.

Протокол о торговле людьми считается первым массовым юридически не отклоняемым документом по борьбе с торговлей людьми больше чем за полста лет и единственным, с согласованным определением торговли людьми. Одним из главных целей считается помощь международному сотрудничеству в расследовании и судебном преследовании за такую торговлю. Иной – отстаивать и помогать потерпевшим торговли людьми при полном почтении их прав, закрепленных во Всеобщей декларации прав человека. Протокол [1] о торговле людьми, где подписавших было 117 и на ноябрь 2018 года 173 сторон, определяет торговлю людьми как: перевозка, предоставление, вербовка, укрывательство или прием людей посредством угрозы силой или ее применения или же иных форм принуждения, похищения, мошенничества, лжи, злоупотребления властью или других форм принуждения, похищения, мошенничества обмана, злоупотребления властью, или же предоставления, или получения платежей, или выгод для достижения согласия лица,

контролирующего другое лицо, с целью эксплуатации. Эксплуатация включает, как минимум, использование или же проституцию иных лиц или же иные формы сексуальной эксплуатации, принудительный труд или услуги, рабство или обычаи, сходные с рабством, подневольное состояние или извлечение, манипуляция или имплантация органов.

Люди, ставшие предметом торговли, удерживаются против их воли при помощи принуждений, и их заставляют трудиться. Работа и предложения включают в себя, что угодно, от кабальной работы до сексуальной эксплуатации. Соглашение может быть выполнено как трудовой договор, но без оплаты или с невысокой оплатой, или на условиях, которые считаются эксплуатационными. Иногда такие соглашения выполняются под видом долговой кабалы и потерпевшему не позволяют погасить свои долги.

В настоящее время находить потерпевших стало значительно легче, практически повсюду имеется сеть «Интернет», а также социальные сети, в которых продавец может представляться кем угодно.

Кабальная работа, или же долговая кабала, считается, самой не знакомой из всех форм торговли в данный момент, но все равно считается используемым видом порабощения людей. Потерпевшие остаются «связаны», когда их работа, работа, которую они сами наняли, и материальные товары, которые они купили, требуются в качестве средства погашения кредита или услуги, условия которой не определены. Как это бывает, стоимость их работы больше, чем первоначальная сумма денег, «заимствованных».

Торговля людьми в России рассматривается как уголовно наказуемое преступление только с 2003 года. Статья 127.1 Уголовного кодекса Российской Федерации запрещает как торговлю людьми для коммерческой сексуальной эксплуатации, так и принудительный труд [2]. Другим уголовным законам тоже имеет место быть для судебных преследований и осуждения торговцев людьми. Статья 127.1 Уголовного кодекса Российской Федерации учитывает санкцию до 6 лет лишения свободы за правонарушения, которые связаны с торговлей людьми; Отягчающие условия могут продлить санкцию наказания до 15 лет

лишения свободы. Но в большинстве случаев, виновные в торговле людьми, обвиняются по статье 240 и 241, так как эти преступления легче всего доказываются в суде [2]. Чаще всего жертвами торговли людьми становятся именно девушки из детских домов, социально не защищенные, которым некому помочь. Виновные пользуются их положением. В большинстве случаев, которые я прочитала, девушек в сексуальное рабство втягивают именно их знакомые или же сожители. Они входят в доверие, обещая работу и огромное количество денег. Но, как правило, далее идут угрозы. Сложнее всего помочь женщинам, которые оказались за границей. Люди знакомятся в интернете, предлагают приехать познакомиться или опять же могут предложить работу, но когда девушка приезжает на место, выясняется, что это работа в публичном доме.

На практике, когда жертвами торговли людьми становятся мужчины это трудовое рабство за границей. Вербовщики предлагают работу, оплачивают билет, а на деле оказывается, что работать надо по 18 часов в сутки, оплата минимальная или это может быть работа за еду, а уехать домой человек не может, потому что отобрали паспорт, и денег нет. Делая вывод из изученной практики это обманутые люди, которые ищут работу, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Им предлагают работу няней, уборщицей, официантки, а далее отбирают документы, как бы на «регистрацию» и мобильный телефон. Когда дело касается детей, их покупают у матерей, которые в действительности нуждаются в деньгах или у мигрантов, а затем эксплуатируют. Затем накачивают наркотиками для того, чтобы они беспробудно спали на руках или коленях.

В мире практически не осталось стран, которые не были бы вовлечены в торговлю людьми. На данный момент это является глобальной проблемой. Государства могут выступать, как в качестве исходного пункта или же транзита, так и в качестве конечного назначения. В настоящее время невозможно оценить истинные масштабы проблемы, так как торговля людьми является самым теневым видом преступной деятельности.

Список литературы:

1. Протокол о предупреждении и пресечении торговли людьми, особенно женщинами и детьми, и наказании за нее, дополняющий Конвенцию Организации Объединенных Наций против транснациональной организованной преступности (принят в г. Нью-Йорке 15.11.2000 Резолюцией 55/25 на 62-ом пленарном заседании 55-ой сессии Генеральной Ассамблеи ООН) // Справочно-правовая система «Консультант-Плюс».

2. Уголовный кодекс Российской Федерации от 13.06.1996 № 63-ФЗ (ред. от 31.07.2020) // Справочно-правовая система «Консультант-Плюс».